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NILMORE 

Η εταιρεία ιδρύθηκε το 2018 στην Οστράβα. 

Ιδρυτής της εταιρείας είναι ο Mikuláš Hurta (γεννημένος το 1995). Σε συνέντευξή του στο 

CzechCrunch δήλωσε: ""Καθόμουν στην καρέκλα του διευθυντή του βαφείου αεροσκαφών 

IAC, όπου συνειδητοποίησα με την πάροδο του χρόνου ότι κανείς περνά το ένα τρίτο της 

ζωής του στην εργασία του, οπότε αξίζει να μετατρέψει αυτή τη δουλειά σε κάτι κοινωνικά 

και περιβαλλοντικά χρήσιμο. ... Η βιομηχανία της μόδας ήταν πάντα κοντά στην καρδιά 

μου". 

Για να παράγει κυκλικά ρούχα, όπου στο τέλος, αν ο πελάτης δεν θέλει πλέον τα ρούχα, τα 

επιστρέφει μέσα σε ένα δίκτυο σημείων συλλογής ή τα στέλνει ταχυδρομικώς, ξόδεψε 

περίπου δύο χρόνια για να αναπτύξει ένα υλικό που να ανταποκρίνεται στις προσδοκίες του - 

ήταν εύκολο στη συντήρηση, άφηνε ελάχιστο αποτύπωμα κατά την παραγωγή και μπορούσε 

εύκολα να επαναχρησιμοποιηθεί. Το υλικό είναι το cPLA - κυκλικό πολυγαλακτικό οξύ. 

Πρόκειται για ένα βιοπολυμερές που προέρχεται από καλαμπόκι ή ζαχαροκάλαμο. Ανήκει 

στην ίδια ομάδα υλικών με το tencel, τη βισκόζη ή το modal. Είναι ένα βιοπλαστικό με 

ιδιότητες με ευρεία εφαρμογή σε πολλές βιομηχανίες. 

Για την ανάπτυξη του υλικού, συνεργάστηκαν με εμπειρογνώμονες από τις Κάτω Χώρες και 

το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο του Μπρνο. Η ανάπτυξη επικεντρώθηκε σε δύο μέρη - στον 

τρόπο παραγωγής υφασμάτων από το υλικό (υφαντουργικό μέρος) και στον τρόπο βέλτιστης 

ανακύκλωσης του υλικού (μέρος της ανακύκλωσης). 

Το αρχικό σχέδιο της Nilmore ήταν να εισέλθει στην αγορά B2C - δηλαδή να πουλήσει 

κυκλική μόδα σε τελικούς πελάτες. Κατά τη διάρκεια της περιόδου covid, ωστόσο, κατέστη 

σαφές ότι η εστίαση σε αυτή την αγορά από μόνη της δεν ήταν αρκετή και ότι έπρεπε να 

εξεταστούν και άλλοι δρόμοι - η συνεργασία με άλλες μάρκες ή άλλους επιχειρηματικούς 

εταίρους αποδείχθηκε η ιδανική κατεύθυνση. Η Nilmore προμηθεύει υφάσματα σε ορισμένες 

εταιρείες για την παραγωγή τους, ενώ άλλες λαμβάνουν κατά παραγγελία τελικά ενδύματα. 

Μέχρι τα μέσα του 2021, χάρη στην αλλαγή της επιχειρηματικής στρατηγικής, η Nilmore 

είχε επιτύχει κύκλο εργασιών περίπου μισού εκατομμυρίου κορώνες. 

Τον Σεπτέμβριο του 2021, η Nilmore εγκαινίασε ένα ηλεκτρονικό κατάστημα που προσέφερε 

τα πρώτα κυκλικά προϊόντα ένδυσης - μια γυναικεία ζακέτα και ένα ανδρικό πουλόβερ. Η 

πλήρης συλλογή βαφτίστηκε στο φεστιβάλ βιώσιμης μόδας SLOW DAYS στην Πράγα και 

ξεκίνησε σταδιακά. Αναπτύσσει συνεχώς και άλλα υλικά. 

Κέρδισαν το GreenLine StartUp show 2021, ήταν φιναλίστ στο διαγωνισμό Vodafone Idea of 

the Year 2021, και πήραν την 1η θέση στο Sustainable Startup 2021. 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΌΜΕΝΑ ΜΈΡΗ: (1) ΠΕΛΆΤΕΣ - ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΜΈΝΟΙ ΧΡΉΣΤΕΣ, (2) 

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΜΈΝΟΙ ΕΡΓΑΖΌΜΕΝΟΙ, (3) ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΆ ΚΈΝΤΡΑ) 

ΗΘΙΚΆ ΖΗΤΉΜΑΤΑ (ΘΕΤΙΚΆ, ΑΡΝΗΤΙΚΆ) ΣΕ ΣΧΈΣΗ ΜΕ ΤΟ ΣΕΝΆΡΙΟ: ΠΡΟΣΤΑΣΊΑ ΤΩΝ 

ΦΥΣΙΚΏΝ ΠΌΡΩΝ, ΔΊΚΑΙΗ ΤΙΜΟΛΌΓΗΣΗ, ΘΕΤΙΚΆ ΚΊΝΗΤΡΑ ΤΟΥ ΙΔΡΥΤΉ 

ΠΡΆΣΙΝΕΣ ΔΕΞΙΌΤΗΤΕΣ: ΚΥΚΛΙΚΉ ΟΙΚΟΝΟΜΊΑ 
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